

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

23 мая 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
23.05.2024 В приморье пожарный погиб во время тушения пала в Славянке	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
23.05.2024 Как изменить направление миграционного потока в ДФО.....	4
В.В. ПУТИН	6
22.05.2024 Путин объяснил значимость для России эффективных технологических решений	6
22.05.2024 Путин дал неделю, чтобы организовать отдых детей, живущих в районах, подтопленных весной	7
22.05.2024 Путин поручил к октябрю утвердить индивидуальные программы развития 10 регионов	7
Д.В. ЕГОРОВ	8
23.05.2024 Налоговики РФ и Белоруссии подписали документы по вопросам взаимодействия.....	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
23.05.2024 Правительство к 2027 году ожидает роста числа преподавателей в колледжах на 7%.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
22.05.2024 В России проверят выплаты зарплат врачам, получающим единую соцвыплату	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
23.05.2024 После вмешательства прокуратуры восстановлены трудовые права работника казенного учреждения	11
23.05.2024 В Северодвинске прокуратура добилась восстановления трудовых прав работников учреждения дополнительного образования	11
23.05.2024 Электромонтажник упал с высоты из-за неисправной автовышки в Заполярье	12
23.05.2024 В ООО «Магистраль» работнику не давали ежегодный отпуск	12
23.05.2024 Установление размера базовой части зарплаты ниже МРОТ не является нарушением - Гострудинспекция	13
23.05.2024 Зашли проверить, а он мертв: на золотодобывающем предприятии Приамурья умер работник	13
23.05.2024 Сотрудники инспекции труда посетили мебельную фабрику	13
22.05.2024 Привлечен к ответственности.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
23.05.2024 В Госдуме предложили разрешить тратить маткапитал на путевки в детские лагеря.....	14
23.05.2024 В РФ предложили выплачивать женщинам 200 000 рублей за рождение детей до 25 лет	15
22.05.2024 Совфед одобрил закон о предоставлении земли родственникам погибших Героев России	16
22.05.2024 Минэнерго РФ не ожидает проблем с трудоустройством энергетиков при консолидации ТСО	17



22.05.2024 Глава Минвостокразвития назвал основные проблемы горнорудной промышленности..... 17

23.05.2024 В Бурятии для решения вопроса с нехваткой строителей запустили программу целевого обучения 18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.05.2024

В приморье пожарный погиб во время тушения пала в Славянке

Огнеборцы нашли коллегу, когда тот уже горел - спасти мужчину не удалось

В Приморье во время тушения пала **погиб сотрудник** краевой противопожарной службы, об этом сообщает пресс-служба ГУ МЧС РФ по Приморскому краю. По информации "Интерфакса", мужчине было 46 лет, он работал в 52-й пожарной части села Славянка.

"Пожарный с командой работал на месте возгорания сухой травы, но группа потеряла с ним связь. Товарищи нашли пожарного в огне, оказали помощь, но спасти его не удалось", - говорится в сообщении агентства.

Телеканал ОТВ отмечает, что трагедия произошла 15 мая. После вызова на место возгорания выехало одно отделение в составе 4 человек. Пожарные начали тушение, и в какой-то момент заметили, что потеряли одного человека. На связь коллега не выходил, поэтому группа развернулась и начала поиски. Когда мужчина был найден, он уже горел. Пожарные накинули на него свои куртки и сбили пламя, однако спасти пострадавшего не удалось.

Отметим, что к концу мая в Приморском крае улучшилась пожароопасная обстановка. Ранее РБК Приморье писал, что региональные власти отменили особый противопожарный режим в большинстве муниципалитетов края. Сейчас в ежедневной сводке фиксируются единичные возгорания.

<https://prim.rbc.ru/prim/freenews/664e73229a7947c0a7c4f95f>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.05.2024

Как изменить направление миграционного потока в ДФО

Уровень рождаемости на Дальнем Востоке выше среднего по России: если в среднем по стране суммарный коэффициент рождаемости - 1,4 ребенка на семью, то в целом по ДФО - 1,6, а в Сахалинской области - 1,8. Такие данные приводит Восточный центр государственного планирования в исследовании "Дайджест. Демография. 2023".

Уровень рождаемости на Дальнем Востоке выше среднего по России: если в среднем по стране суммарный коэффициент рождаемости - 1,4 ребенка на семью, то в целом по ДФО - 1,6, а в Сахалинской области - 1,8. Такие данные приводят Восточный центр государственного планирования в исследовании "Дайджест. Демография. 2023".

Несмотря на это численность населения в макрорегионе уменьшается. Снижение этого показателя всегда объясняется двумя факторами: естественной убылью и миграцией.

С течением времени причины миграции меняются. 30 лет назад она была вызвана закрытием промышленных предприятий, сокращением личного состава флота, как военного, так и промыслового, который составлял основу социально-экономической жизни региона.



Ну а сегодня одна из основных причин - низкое качество жизни: высокие цены на продукты питания и услуги ЖКХ относительно их стоимости в западных регионах России, недостаточный уровень медицинского обслуживания. Качество жизни в ДФО по 100-балльной шкале - 40,7 балла. Для сравнения: в Москве - 79,2. Размер заработной платы издержки не компенсирует. В большинстве субъектов ДФО, для которых характерны суровые климатические условия, реальная заработная плата ниже средней по России.

Другая важная причина оттока населения, преимущественно молодых людей, - желание получить качественное образование и перспективы карьерного роста. Что на данный момент макрорегион не может предоставить в полной мере.

Сдерживающим фактором миграционной привлекательности Дальневосточного округа является низкий уровень развития инфраструктуры. При такой большой территории и малой плотности населения (на некоторых территориях она менее одного человека на квадратный километр) развитие инфраструктуры - сложная задача. Сокращается число населенных пунктов: отсутствие работы и качественного социального обеспечения вынуждает покинуть поселение и переехать в места с более благоприятными социально-экономическими условиями.

Меняется структура населения. Растет доля граждан старше 60 лет, уменьшается доля молодых людей.

Проблема оттока населения еще и в том, что ДФО теряет в основном русскоязычных специалистов с высшим и средним профессиональным образованием, имеющих высокую квалификацию, профессии которых связаны с ИТ-технологиями, финансами. Замещаются они людьми, готовыми к физическому труду.

Стоит сказать, что для привлечения населения в регион сформировано уже более 20 территорий опережающего развития, на базе которых создаются новые предприятия и предлагаются рабочие места, а также особая экономическая зона промышленно-производственного типа свободный порт Владивосток. Реализуется программа "Дальневосточный гектар". Можно увидеть, как ведется активная работа по информированию потенциальных переселенцев, а на базе Дальневосточного федерального университета разрабатываются и реализуются программы по изучению русского языка, адаптационные программы для приезжих из-за рубежа.

Однако **трудовые мигранты** в регионе не задерживаются, а отсутствие инфраструктуры и коммуникаций не позволяет достичь запланированных показателей по привлечению населения.

Проблема повышения миграционной привлекательности ДФО должна решаться комплексно. После запуска программ льготного ипотечного кредитования желающих купить недвижимость на первичном рынке в субъектах ДФО стало значительно больше, но и цена квадратного метра резко выросла. Льготная ипотека "разогнала" рост цен на первичном рынке жилья. Стоимость "квадрата" жилья, например, на Сахалине и в Приморье, значительно превосходит соответствующие показатели в центральных и западных регионах России.

Программа "Дальневосточный гектар" предполагала введение в оборот новых территорий и площадей, которые еще не обрабатывались. Однако она не подкреплена инвестициями в инфраструктуру, тепло- и электрокоммуникации.



Таким образом, высокие цены на топливо, недвижимость, продовольственные товары заставляют трудоспособное население переезжать в регионы с более высоким уровнем жизни, и это замедляет развитие Дальневосточного федерального округа. Для того чтобы снизить отток населения, необходимо создание рабочих мест с зарплатой более высокой, чем на предприятиях аналогичного профиля в западных регионах. Причем проблема повышения миграционной привлекательности должна решаться комплексно: не только с помощью эффективной миграционной политики с практической, а не теоретической базой реализации, но и путем повышения качества жизни населения, а также с привлечением значительных инвестиций в развитие социальной сферы и инфраструктуры Дальнего Востока.

<https://rg.ru/2024/05/23/reg-dfo/kak-izmenit-napravlenie-migracionnogo-potoka-v-dfo.html>

В.В. ПУТИН

22.05.2024

Путин объяснил значимость для России эффективных технологических решений

Путин: чем эффективнее РФ будет в технологиях, тем труднее будет её противникам

Чем эффективнее Россия будет в технологических решениях, тем труднее будет её недоброжелателям. Об этом 22 мая заявил президент России Владимир Путин в ходе заседания наблюдательного совета Агентства стратегических инициатив (АСИ).

«Я думаю, что вы это и сами понимаете - чем эффективнее мы будем (в технологических решениях. - Прим. ред.), тем труднее будет нашим недоброжелателям что-то и в чём-то нас ограничивать. Наоборот, если эффективные решения будут предлагаться, их будут брать, несмотря ни на какие ограничения Рынок всё выстоит. А вот за рынок, конечно, надо бороться», - сказал Путин.

Как передавало ИА Регнум, 29 февраля Путин в ходе послания Федеральному собранию отметил, что в стране будут запущены новые национальные проекты в сфере технологического развития и суверенитета. Как отметил глава государства, новые нацпроекты станут «мотором» для всей экономики России. Также Путин подчеркнул важность производства станков, робототехники, всех видов транспорта. Вместе с тем президент заявил, что в условиях **дефицита кадров** для России критически важно повысить производительность труда, которой можно достичь с помощью внедрения технологий, модернизации промышленных мощностей и их роботизации. Путин также подчеркнул, что Россия должна войти в число 25 стран мира по числу промышленных роботов к 2030 году.

В декабре 2023 года Путин заявил, что Россия не сможет существовать без суверенитета, который невозможен без обеспечения безопасности в области технологий и экономики. Он подчеркнул, что будущее каждого государства зависит от их технологического суверенитета.

<https://regnum.ru/news/3890521>



22.05.2024

Путин дал неделю, чтобы организовать отдых детей, живущих в районах, подтопленных весной
Президент России Владимир Путин дал неделю, чтобы организовать летний отдых детей, которые живут в районах, пострадавших от весенних паводков.

"Правительству РФ совместно с исполнительными органами Курганской, Оренбургской и Тюменской областей обеспечить организацию летнего отдыха детей, проживающих в зонах затопления и подтопления, образовавшихся в результате весенних паводков 2024 года", - говорится в перечне поручений главы государства. Документ опубликован на сайте Кремля.

Путин потребовал предоставить доклад об исполнении до 1 июня, а далее докладывать ежеквартально.

На совещании по ликвидации последствий паводков в конце апреля президент говорил о необходимости как можно быстрее организовать отдых для детей из пострадавших регионов. Он пояснял, что это принятая в РФ практика, когда в случае ЧС власти организуют отдых детей. Как докладывала вице-премьер Татьяна Голикова, уже было подготовлено 25 тыс. мест в Краснодарском крае и Евпатории, принимаются заявки от регионов.

ТАСС

22.05.2024

Путин поручил к октябрю утвердить индивидуальные программы развития 10 регионов

Президент России Владимир Путин поручил кабмину до 1 октября утвердить индивидуальные программы социально-экономического развития 10 российских регионов, нуждающихся в улучшении показателей. Об этом сообщается на сайте Кремля.

Данными регионами в поручении названы Чувашия, Алтай, Калмыкия, Марий Эл, Тыва, Хакасия, а также Алтайский край и Кировская, Курганская и Псковская области. Программы должны быть рассчитаны на 2025 – 2030 гг. Кроме того, правительству поручено предусмотреть выделение из федерального бюджета дополнительных ассигнований в размере не менее 10 млрд руб.

Индивидуальные программы были запущены в 2020 г. Целью проекта было ускорение социально-экономического развития этих территорий. Прогресс оценивается по четырем показателям: уровням безработицы и бедности, темпам роста инвестиций в основной капитал и реальным доходам населения. Всего на реализацию ИПР в 2020–2024 гг. выделено 52 млрд руб. (из них 50 млрд руб. из федерального бюджета).

30 января «Ведомости» писали, что **Счетная палата** (СП) рекомендовала властям изменить подход к реализации индивидуальных программ развития (ИПР) регионов. Ведомство посчитало, что в текущем варианте данные программы не оправдываются по эффективности.

Елена Мухаметшина

Ведомости



Д.В. ЕГОРОВ

23.05.2024

Налоговики РФ и Белоруссии подписали документы по вопросам взаимодействия

В заседании приняли участие глава МНС Сергей Наливайко и руководитель **ФНС** Даниил **Егоров**

Представители Министерства по налогам и сборам (МНС) Белоруссии и **Федеральной налоговой службы (ФНС)** РФ в ходе состоявшегося в Гродно совместного заседания коллегий ведомств подписали документы, направленные на реализацию вопросов двустороннего сотрудничества. Об этом сообщила пресс-служба МНС.

В заседании приняли участие глава МНС Сергей Наливайко и руководитель **ФНС** Даниил **Егоров**, а также руководители региональных налоговых ведомств двух стран. "В ходе заседания коллегий были рассмотрены результаты эксплуатации интегрированной системы администрирования косвенных налогов (ИСА КН) [...] за 2023 год и определены направления по совершенствованию ИСА КН; перспективы развития электронного документооборота при осуществлении трансграничной торговли между субъектами двух стран. Особое вниманиеделено вопросам сотрудничества между налоговыми органами Республики Беларусь и Российской Федерации в целях совершенствования налогового администрирования и пресечения налоговых нарушений", - проинформировали в МНС.

"По итогам встречи сторонами были подписаны межведомственные документы, необходимые для реализации рассмотренных на совместном заседании коллегий вопросов", - сообщили в белорусском налоговом ведомстве.

<https://tass.ru/ekonomika/20882235>

Т.А. ГОЛИКОВА

23.05.2024

Правительство к 2027 году ожидает роста числа преподавателей в колледжах на 7%

Тогда как учителей, наоборот, станет меньше из-за сокращения количества школьников

К 2027 г. число преподавателей и мастеров в сегменте среднего профессионального образования (СПО) увеличится на 7% по сравнению с показателем текущего года и составит 173 600 педагогов. Об этом говорится в Национальном докладе о реализации государственной политики в сфере образования Федеральному собранию, с которым ознакомились «Ведомости».

Доклад подготовила вице-премьер Татьяна **Голикова** и направила его в профильные комитеты Госдумы, сказал источник на Охотном Ряду. Подлинность документа подтвердил еще один собеседник в Госдуме.

«Ведомости» направили запрос ее представителю и в пресс-службу правительства.

Прогноз рассчитан по принципу отношения числа обучающихся к количеству преподавателей и мастеров. Согласно докладу, правительство рассчитывает, что за три года почти на 10% вырастет и число студентов колледжей и техникумов – до 4,2 млн человек.



Учителей, наоборот, станет меньше, следует из доклада. Их количество с 2024 по 2027 г. сократится на 1600 человек до 1,25 млн. Согласно прогнозам, представленным в докладе, число детей школьного возраста (7–17 лет) будет расти до 2025 г. Потом начнет снижаться, к 2027 г. составив 17,4 млн учащихся (против 18,1 млн человек в 2024 г.).

В октябре 2023 г. **Голикова** в видеоприветствии участникам Всероссийского конкурса «Мастер года» заявила, что популярность СПО в России растет. В 2023 г. в колледжи поступило 1,2 млн человек, это направление выбирают более 60% учащихся 9-х классов.

По словам вице-премьера, сейчас в России насчитывается больше 3500 колледжей и техникумов, где ведется преподавание по 500 профессиям и специальностям. «Выпускники СПО всегда востребованы на рынке труда – их занятость после окончания колледжей составляет свыше 80%», – заключила она.

Нельзя говорить о том, что нагрузка педагогов в колледжах меньше, чем в школах, указывает замдиректора Центра развития навыков и профессионального образования Института образования НИУ ВШЭ Ольга Романова. У них также есть педагогическая нагрузка, воспитательные задачи, классное руководство, подготовка к конкурсам профессионального мастерства, обеспечение практик. При этом заработные платы в секторе СПО ниже, чем в школах или вузах, отмечает она.

По данным Росстата за январь – декабрь 2023 г., средняя зарплата учителей составляла от 25 958 руб. в Ингушетии до 142 692 руб. в Чукотском автономном округе (120 000 руб. в Москве). Для преподавателей и мастеров СПО зарплата составила: в Москве – 69 439 руб., в Ингушетии – 27 351 руб., в Чукотском автономном округе – 165 306 руб.

Рост числа педагогов обусловлен увеличением приема в колледжи, говорит Романова. Вместе с этим, по ее словам, с учетом роста заработных плат квалифицированных сотрудников в коммерческих компаниях есть риск оттока из сектора СПО педагогов профессиональных дисциплин и мастеров производственного обучения.

СПО в настоящий момент развивается гораздо более интенсивно, нежели школа, считает старший научный сотрудник Центра экономики непрерывного образования ИПЭИ Президентской академии (РАНХиГС) Борис Илюхин. По его словам, это связано с потребностями развития производственного сектора экономики. На фоне роста рождаемости в начале 2000-х гг. общее количество детей школьного возраста (1–11-й класс) будет расти еще 2–3 года, а потом начнется спад. «Фактическое число учителей, необходимых школам, не претерпевает столь резких изменений, как численность преподавателей СПО. Надо отметить, что в абсолютных цифрах их число почти в 6 раз ниже числа учителей», – указывает Илюхин.

Анастасия Майер

Ведомости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.05.2024

В России проверят выплаты зарплат врачам, получающим единую соцвыплату

В некоторых регионах наблюдается снижение общего уровня зарплаты медиков при назначении такой выплаты, отметил **заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец**.

Роструд, Минздрав и Социальный фонд России в 2024 году проведут проверки того, насколько полно выплачиваются зарплаты медработникам, которые получают единую социальную выплату. В некоторых регионах наблюдается снижение общего уровня зарплаты медиков при назначении такой выплаты, сообщил **заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец**.

"В этом году **Рострудом** совместно с Министерством здравоохранения РФ и Социальным фондом РФ готовится мероприятие по осуществлению контроля за полнотой выплаты заработной платы врачам и иным медицинским работникам, получающим единую социальную выплату. Проблема здесь может заключаться в том, что при назначении такой единой социальной выплаты в отдельных регионах мы увидели снижение общего уровня заработной платы таких работников. Это недопустимо", - сказал он на Всероссийском Координационном совете уполномоченных по правам человека, посвященном защите прав жителей труднодоступных, удаленных и сельских местностей.

По его словам, сейчас определяются индикаторы риска, по которым **Роструд** будет осуществлять контрольно-надзорные мероприятия за сохранением уровня заработной платы.

"В части восстановления и защиты нарушенных прав в 2023 году в **Роструд и государственные инспекции труда** поступило 6 479 обращений работников, осуществляющих свою деятельность в труднодоступных, удаленных и сельских территориях. Это составляет 2,66% от общего количества обращений, которые поступили в федеральную службу. Более трети обращений касаются вопросов оплаты труда", - уточнил он.

Шкловец отметил, что по этим обращениям проведено 25 контрольно-надзорных мероприятий и выдано 27 предписаний. Права 4 709 работников были восстановлены, произведенные выплаты задержанной зарплаты составили 70,4 млн рублей.

"За 4 месяца 2024 года в **Роструд** поступило 1 930 обращений граждан указанной категории. Это составляет 2,47% от общего количества. Проведено 53 профилактических визита, 8 контрольно-надзорных мероприятий, выдано 12 предписаний. Права 1 163 работников были восстановлены, произведенные выплаты задержанной заработной платы составили 35,9 млн рублей", - добавил он.

<https://tass.ru/obschestvo/20872971>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.05.2024

После вмешательства прокуратуры восстановлены трудовые права работника казенного учреждения

Прокуратура Провиденского района по обращению жительницы п. Провидения провела проверку соблюдения трудового законодательства

в централизованной бухгалтерии Управления социальной политики администрации Провиденского городского округа.

Установлено, что при составлении графика отпусков на 2024 год работодателем необоснованно сокращена продолжительность предоставляемого работнику ежегодного оплачиваемого отпуска с 60 до 14 дней.

Помимо этого, женщина в нарушение действующего в учреждении порядка не произведена выплата разницы между предельной суммой пособия по временной нетрудоспособности и размером среднемесячного заработка.

В целях восстановления нарушенных прав работника прокурором района руководителю учреждения внесено представление.

После вмешательства прокуратуры работнику выплачено 178 тыс. рублей, в график отпусков внесены изменения в части продолжительности отпуска.

Кроме того, прокурором района в отношении руководителя учреждения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений), которое направлено для рассмотрения в **Государственную инспекцию труда** округа.

<https://chukotka-news.net/incident/2024/05/23/26615.html>

23.05.2024

В Северодвинске прокуратура добилась восстановления трудовых прав работников учреждения дополнительного образования

Прокурорская проверка выявила в одном из учреждений дополнительного образования Северодвинска нарушения трудового законодательства. Об этом сообщает прокуратура Архангельской области.

Оказалось, что в ноябре 2023 года произведены незаконные удержания из заработной платы 13 работников, а зарплата одного работника неоднократно в течение года выплачивалась в размере ниже МРОТ.

Прокурор города внёс представление об устраниении нарушений, которое было удовлетворено.

Также по постановлениям прокурора за допущенные нарушения межрегиональной территориальной **инспекцией труда** в Архангельской области и НАО были привлечены к



административной ответственности руководитель учреждения (в виде штрафов на общую сумму 13 тысяч рублей) и юридическое лицо (штраф в размере 30 тысяч рублей).

<https://vdvsn.ru/articles/society/v-severodvinske-prokuratura-dobilas-vosstanovleniya-trudovykh-prav-rabotnikov-uchrezhdeniya-dopolnit/>

23.05.2024

Электромонтажник упал с высоты из-за неисправной автовышки в Заполярье

Завершено расследование несчастного случая.

В Заполярье завершено расследование тяжёлого несчастного случая с электромонтажником, которое проводила комиссия с участием Ростехнадзора и **Государственной инспекции труда** в Мурманской области.

Как выяснилось, во время работ на автовышке неконтролируемо сложились секции стрелы, из-за чего повредилась люлька и с высоты 50 м пострадавший упал на землю.

«Причины случившегося - эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования, неудовлетворительная организация проведения работ, - рассказали в **Гострудинспекции** региона. - Недостатки функционирования системы производственного контроля, необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения».

Ранее сообщалось, монтажник упал с высоты при строительстве порта «Лавна» в Мурманске.

<https://murmansk.aif.ru/incidents/-elektromontazhnik-upal-s-vysoty-iz-za-neispravnoy-avtovyshki-v-zapolyare>

23.05.2024

В ООО «Магистраль» работнику не давали ежегодный отпуск

Гострудинспекция в Республике Хакасия по материалам прокуратуры г.Абакана привлекла к административной ответственности директора ООО «Магистраль» за неисполнение возложенной на него ТК РФ обязанности по предоставлению ежегодного оплачиваемого отпуска работникам предприятия.

В ходе рассмотрения административного материала, госинспектором труда установлено, что в нарушение норм трудового законодательства график отпусков на предприятии не составлялся. Так водителю погрузчика ежегодный отпуск не предоставлялся в течение 2 лет работы в организации.

В результате принятых мер, трудовые права работников восстановлены. Руководитель оформил график отпусков и выплатил уволенному водителю компенсацию за неиспользованные дни ежегодного отпуска, сообщает пресс-служба ведомства.

<https://19rusinfo.ru/obshchestvo/68923-v-ooo-magistral-rabotniku-ne-davali-ezhegodnyj-otpusk>



23.05.2024

Установление размера базовой части зарплаты ниже МРОТ не является нарушением - Гострудинспекция

В Гострудинспекции Коми объяснили, может ли оплата труда в штатном расписании быть ниже установленного минимального размера оплаты труда.

Штатное расписание может определять размер базовой части заработной платы: оклада, тарифной ставки и остальных составляющих: стимулирующие, компенсационные выплаты. Размер заработной платы работника устанавливает работодатель, но при определении размера заработной платы работодатель должен учитывать действующий минимальный размер оплаты труда. Если штатным расписанием закреплена только базовая часть заработной платы, а ее размер ниже установленного минимального размера оплаты труда, то это не является нарушением, так как заработка плата - это сумма всех составляющих частей оплаты труда. При этом работодатель обязан доводить уровень оплаты труда до установленного минимального размера, в том числе за счет дополнительных (специально предусмотренных) выплат: доплаты, надбавки и так далее. Оформить такие доплаты работодатель возможно в виде издания соответствующего приказа (распоряжения) «о специальной доплате», в отношении всех сотрудников, у которых зарплата ниже минимального размера.

<https://www.bnkomri.ru/data/news/171964/print>

23.05.2024

Зашли проверить, а он мертв: на золотодобывающем предприятии Приамурья умер работник

На территории Зейского района в артели старателей "Восток-1" произошел несчастный случай со смертельным исходом. В бытовом вагончике 21 мая скончался электрик, сообщает Государственная инспекция труда в Приамурье.

Как следует из направленного работодателем извещения, электрик выполнял работы на полигоне в Зейском районе. В какой-то момент мужчина почувствовал недомогание. Находящиеся рядом работники проводили его в бытовой вагончик, чтобы он отдохнул. Зайдя туда через некоторое время, работники обнаружили его без сознания. Мероприятия по оказанию первой помощи не дали результатов, электрик скончался.

Комиссия Госинспекции труда в Амурской области проводит расследование этого случая. По окончании будут установлены его причины, а также лица, допустившие нарушения требований охраны труда, явившиеся причинами ЧП.

<https://www.amur.life/news/2024/05/23/zashli-proverit-a-on-mertyv-na-zolotodobyvayuschem-predpriyatiu-priamurya-umer-rabotnik>

23.05.2024

Сотрудники инспекции труда посетили мебельную фабрику

Сотрудники государственной инспекции труда продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили мебельную торговую компанию города Брянска ООО «Мебель Брянск».



В ходе профилактического визита представителю контролируемого лица были предоставлены консультации по интересующим вопросам, связанным с эффективными способами соблюдения требований трудового законодательства и охраны труда. В частности, дана консультация по вопросам, связанным с порядком прохождением работниками обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров.

Кроме того, с представителем работодателя проведена беседа по вопросам Правил обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/74557-sotrudniki-inspeksii-truda-posetili-mebelnuyu-fabriku>

22.05.2024

Привлечен к ответственности

В результате грубых нарушений трудового законодательства произошел несчастный случай Прокуратурой Промышленного района г. Владикавказа совместно со специалистом **Государственной инспекции труда** в РСО-А проведена выездная проверка по факту произошедшего несчастного случая с гражданкой Российской Федерации при осуществлении трудовых функций на территории общества с ограниченной ответственностью.

К. САКАЕВА, помощник прокурора Промышленного района г. Владикавказа Установлено, что 25 апреля на территории работодателя в результате опрокидывания вилочного погрузчика с работником произошел несчастный случай со смертельным исходом (осуществлявшего прием лома и отходов металла).

В ходе проверки в деятельности юридического лица выявлены грубые нарушения в сфере трудового законодательства, выразившиеся, в том числе, в неформальной занятости работника при осуществлении обществом предпринимательской деятельности, а также требований охраны труда. С целью устранения вышеуказанных нарушений 14 мая прокуратурой района генеральному директору юридического лица было внесено представление, которое находится на рассмотрении. А также в отношении общества с ограниченной ответственностью возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 5.27, ч. 4 ст. 5.27, ч. 1 ст. 5.27.1, ч. 2 ст. 5.27.1, ч. Зет. 5.27.1 и ч. 4 ст. 5.27.1 КоАПа РФ, которые направлены в суд для рассмотрения по существу и принятия решения о привлечении юридического лица к предусмотренной законом ответственности.

Северная Осетия (Владикавказ)

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.05.2024

В Госдуме предложили разрешить тратить маткапитал на путевки в детские лагеря

В **Государственной думе** предложили разрешить тратить материнский капитал на путевки в детские лагеря. С этой инициативой выступила первый заместитель главы комитета **Госдумы** по просвещению Яна Ландратова, сообщает ТАСС со ссылкой на документ.



«Представляется целесообразным расширить использование средств материнского капитала, предоставив семьям возможность тратить данную сумму на приобретение путевок для детей и сопровождающих в организации санаторно-курортного лечения и оздоровительного отдыха, а также в детские лагеря», - говорится в письме вице-премьеру Татьяне Голиковой

Расширение возможностей использования маткапитала также будет препятствовать увеличению случаев их незаконного обналичивания, считает Лантратова.

В своем письме депутат привела статистику, согласно которой спрос на санаторно-курортный отдых в России вырос на 30% в прошлом году. Одновременно с этим, по данным туроператоров РФ, в 2023 году увеличилась средняя стоимость такого отдыха в мае и летом на 12-13%.

Ранее, 10 мая, премьер-министр Михаил Мишустин заявил, что программа материнского капитала доказала свою эффективность, в связи с чем будет продлена до конца десятилетия, до 2030 года. 29 февраля в ходе послания Федеральному собранию президент России Владимир Путин предложил продлить программы семейной ипотеки и материнского капитала до 2030 года. Также глава государства предложил в два раза увеличить налоговый вычет за второго и третьего ребенка. Днем ранее председатель комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов заявил, что в Госдуму внесут законопроект о праве тратить материнский капитал на лекарства и платные медицинские услуги для детей, передает агентство городских новостей «Москва».

<https://iz.ru/1700815/2024-05-23/v-gosdume-predlozhili-razreshit-tratit-matkapital-na-putevoki-v-detskie-lageria>

23.05.2024

В РФ предложили выплачивать женщинам 200 000 рублей за рождение детей до 25 лет

Группа депутатов от фракции ЛДПР внесет в Госдуму законопроект о выплате женщинам 200 000 руб. за рождение ребенка до 25 лет. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на документ.

Единовременное пособие предлагается выплачивать вне зависимости от материального положения матери и за каждого ребенка, рожденного до 25 лет. В случае принятия законопроект вступит в силу с 1 января 2025 г.

Авторы инициативы указали на тенденцию со снижением рождаемости за последние 10 лет, что, по их словам, может привести «демографической катастрофе». Они отметили, что средний возраст матери при рождении первого ребенка «постепенно движется к 30 годам», а почти 40% женщин отказываются от рождения детей из-за материального положения и жилищных условий. Еще одним фактором сложившейся ситуации депутаты назвали стремление женщин стать финансово независимыми и построить карьеру.

Заместитель руководителя фракции ЛДПР Сергей Леонов пояснил ТАСС, что законопроект направлен на увеличение рождаемости именно в молодых семьях. По его словам, выплата 200 000 руб. может стать «определенным подспорьем», чтобы на первое время обеспечить всем необходимым ребенка и мать.



12 мая вице-премьер РФ Татьяна Голикова заявила, что количество женщин в России репродуктивного возраста будет снижаться. В связи с этим она призвала выработать адекватные меры, которые поддержат семьи, они будут направлены на то, чтобы переломить существующие «репродуктивные установки».

В марте Голикова говорила, что россиянкам следует рожать первого ребенка до 24 лет, поскольку «настоящий репродуктивный возраст женщины короток». Сейчас средний возраст рождения детей в России, по ее словам, 26 лет.

<https://www.vedomosti.ru/society/news/2024/05/23/1038946-rossii-predlozhili-viplachivat>

22.05.2024

Совфед одобрил закон о предоставлении земли родственникам погибших Героев России

Совет Федерации единогласно одобрил закон, который позволяет семьям погибших (умерших) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы получить бесплатный земельный участок вне очереди. Об этом сообщается в Telegram-канале Совфеда.

Документ вносит поправки в закон РФ «О статусе Героев Советского Союза, Героев РФ и полных кавалеров ордена Славы». Изменения подготовили первый заместитель председателя СФ Андрей Турчак, сенаторы Виктор Бондарев, Александр Двойных, Дарья Ландратова и депутаты Госдумы. За принятие закона проголосовали 157 членов СФ, против не выступил никто. Воздержавшихся также не было.

Согласно пояснительной записке к тексту закона, опубликованному в электронной базе Госдумы, семьи погибших смогут получить участок в собственности для строительства дома, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, или огородничества. Льгота действительна в том случае, если сам Герой или кавалер не воспользовался правом на бесплатный участок при жизни или звание Героя России было присвоено посмертно. При этом закон устанавливает приоритетность предоставления участка: супруге, детям старше 18 лет, родителям. Право приоритетности может быть передано письменным отказом членов семей от предоставляемой земли. Члены семей погибших Героев России могут получать льготы и единовременную выплату и при посмертном присвоении звания, а не только тогда, когда оно присвоено при жизни.

Кроме того, вдовы, родители и дети до 18 лет (инвалиды – старше 18 лет, учащиеся очно в вузах и ссузах – до 23 лет) погибших Героев смогут получить единовременную выплату в размере 20 000 руб. В феврале депутаты Госдумы приняли законопроект, который предоставит женам погибших ветеранов боевых действий дополнительные трудовые гарантии. Трудовые права таких вдов будут защищены «аналогично правам женщин, имеющим ребенка в возрасте до трех лет, одиноких матерей, воспитывающих ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет и ряда других категорий».

В марте сообщалось, что дети-инвалиды и инвалиды с детства, которые потеряли родителя – участника специальной военной операции на Украине, смогут получать двойную пенсию.

Ведомости



22.05.2024

Минэнерго РФ не ожидает проблем с трудоустройством энергетиков при консолидации ТСО

Минэнерго РФ не ожидает проблем в связи с ликвидацией рабочих мест при консолидации территориальных сетевых организаций (ТСО), в условиях дефицита производственного персонала в стране энергетики будут крайне востребованы, полагает статс-секретарь - заместитель министра энергетики РФ Анастасия Бондаренко.

"В отношении линейного производственного персонала, крайне востребованного в условиях **дефицита** рабочих **кадров** в нашей стране, проблем не будет абсолютно . С точки зрения административного аппарата - бухгалтеры, юристы и так далее - как показывает практика, все сейчас востребованы. У нас в принципе **дефицит кадров** в стране, и мы ситуацию как критическую не видим", - отметила она в ходе выступления в Госдуме РФ, где в первом чтении рассматривался **законопроект** о системообразующих ТСО в электроэнергетике.

В 2022 году в России, по данным министерства, функционировало 1680 территориальных сетевых организаций, большая часть из них, отмечают в Минэнерго, имело высокий уровень рисков нарушения работы. Министерство предложило определить в каждом субъекте РФ системообразующую территориальную сетевую организацию, которая будет создана на базе одной из крупнейших местных ТСО. И такая системообразующая ТСО будет располагать соответствующими материальными средствами, силами, техникой и возможностью вести профессиональную деятельность - передавать электроэнергию и проводить технологические присоединения.

По первоначальным планам министерства, на 1 января 2024 года в результате ужесточений критериев к ТСО их должно было остаться около 900, к 2025 году - не более 3-5 в каждом регионе, по всей России - не более 300.

РИА Новости

22.05.2024

Глава Минвостокразвития назвал основные проблемы горнорудной промышленности

Недостаточный уровень изученности недр, высокий износ техники и **дефицит кадров** стали одними из основных вызовов горнорудной промышленности на Дальнем Востоке и в Арктике. Об этом сообщил глава Минвостокразвития Алексей Чекунов.

"Задача государства - радикально нарастить инвестиции в геологоразведку, особенно на ранних стадиях открытия новых месторождений. <?> На первое место в перечне проблем в этом секторе на Дальнем Востоке и в Арктике мы ставим недостаточный уровень изученности недр, потому что советских масштабов разведки, советских масштабов бурения, к сожалению, сегодня мы не наблюдаем и боремся за то, чтобы уровень участия государства на самых ранних венчурных стадиях рос", - сказал он в ходе выступления на совместном заседании Высшего горного совета и Комитета Торгово-промышленной палаты РФ по энергетической стратегии и развитию ТЭК.

В качестве решения в министерстве предлагают формирование новых точек комплексного развития в ДФО и АЗРФ и совершенствование мер поддержки горнопромышленного комплекса.



На втором месте, исходя из представленной Чекунковым презентации, находятся санкции на экспорт сырья в России. В качестве решения предлагаются переориентация экспорта на рынки стран АТР и более глубокая переработка в РФ. На третьем месте - санкции на импорт оборудования и высокий износ техники. Этую проблему, как считают в министерстве, решат локализация производства, импорт оборудования из дружественных стран, а также параллельный импорт.

"Четвертая проблема - **дефицит подготовленных кадров**. <?> Я знаю, что мы до сих пор опираемся на компетенции людей старшего поколения, на советскую геологию. Очень важно, чтобы эта школа развивалась и опыт передавался. Для этого реализуется проект "Приоритет 2030. Дальний Восток", в рамках которого одно из основных направлений работ - это создание горной академии на базе Забайкальского университета", - добавил Чекунков.

Помимо создания горной академии проблему решит возрождение программ в учебных заведениях и создание профессионалов, полагает министр.

<https://tass.ru/ekonomika/20872879>

23.05.2024

В Бурятии для решения вопроса с нехваткой строителей запустили программу целевого обучения

В ВСГУТУ выделили 95 мест

Программа целевого обучения будущих специалистов в сфере строительства запущена в Бурятии для решения проблемы **нехватки кадров**. Об этом ТАСС сообщил начальник управления капитального строительства республики Анатолий Урбанов.

"В Восточно-Сибирском государственном университете технологий и управления выделены места - всего 95 - по направлению "Строительство". Это бесплатное для студентов обучение, на бюджетной основе. Расходы будет брать на себя организация, с которой подписан договор", - сообщил Урбанов.

После завершения вуза у выпускника будет гарантированное рабочее место. Во время обучения возможно предоставление общежития, прохождение практики в управлении капитального строительства региона, в строительных организациях, которые работают на территории Бурятии. "Практика в свою очередь будет засчитываться в трудовой стаж", - добавил Урбанов.

Абитуриенту для поступления на строительный факультет необходимо сдать три экзамена. Два из них обязательные - это математика и русский язык, третий экзамен на выбор: иностранный язык, информатика, физика или химия.

Ранее глава Бурятии Алексей Цыденов сообщал, что в регионе наблюдается дефицит врачей, учителей, строителей, инженеров, специалистов рабочих профессий, а **дефицит кадров** сказывается на развитии экономики.

<https://tass.ru/obschestvo/20878805>